

Сельская правда

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

гос. издания 32-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 25 (3702) | Суббота, 27 февраля 1971 года | Цена 2 коп.

СОВЕЩАНИЕ В ОБКОМЕ КПСС

24 февраля в Кемерове состоялось совещание партийно-хозяйственного актива. Перед его участниками выступил первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин. Разговор на совещании шел о том, как лучше пропагандировать среди трудящихся проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.



СОВХОЗЫ — НА ХОЗРАСЧЕТЕ

На новую систему планирования и экономического стимулирования — полный хозрасчет переведены совхозы Киргизии. Там, где он был внедрен годом раньше, получены отрядные результаты: на треть повысилась производительность труда, рентабельность возросла с девяти до двадцати восьми процентов.

Особенно примечательны итоги года крупнейшего в Чуйской долине совхоза «Чалдовар». Все отрасли земледелия и животноводства стали давать здесь прибыль, которая составила около двести тысяч рублей вместо 29 тысяч, полученных в 1969 году. Рентабельность хозяйства повысилась на 28 процентов.



МОСКВА. Заслуженный деятель искусств РСФСР, народный художник Татарской АССР скульптор С. С. Ахун заканчивает работу над портретом отважной американской коммунистки, мужественного борца за гражданские права Анджелы Дэвис. На снимке: скульптор С. С. Ахун за работой. Фотохроника ТАСС.

К пленуму РК КПСС

УВЕЛИЧИМ УРОЖАЙ

Газета уже сообщала, что в марте состоится пленум райкома партии, который рассмотрит вопросы увеличения урожайности овощей и картофеля.

Сегодня мы предоставляем слово механизатору совхоза «Ильинский» А. И. Усову, который делится своими мыслями.

Мы продолжаем с глубоким интересом изучать проект Директив XXIV съезда партии. Нам по душе предложенная программа роста урожайности сельскохозяйственных культур. Она должна быть осуществлена за счет повышения плодородия почвы, внедрения передовой технологии, рационального использования удобрений, культивирования наиболее урожайных сортов.

В нашем отделении в основном выращиваются овощи и картофель. В юбилейном году они дали отделение 25 тысяч рублей прибыли. Конечно, это очень хорошо. Но мало кто в нашем коллективе доволен постановкой дел в овощеводстве и картофелеводстве. Именно об этом и шел серьезный разговор на недавно прошедшем партийном собрании, разговор о многих еще не использованных резервах производства.

Урожай картофеля, как и овощей, должен следовать за ростом высаженной рассады, а меня отзывают на сенокос. Именно поэтому в прошлом году в моем звене вредители попортили 20 гектаров капусты.

На партийном собрании были приняты важные решения, которые помогут в повышении урожайности овощных культур. Выполняются они под контролем коммунистов отделения. Что же является главным в нашей работе в эти дни?

Звено закрытого грунта под руководством Р. Е. Кожинной связало полторы тысячи матов. Заготовлено 500 тонн биотоплива. 10 марта начнется закладка парников для рассады ранней капусты, помидоров.

В последние годы мало или почти совсем не вывозили органических удобрений на наши поля. Сейчас это упущение ликвидируется. Под картофель уже внесено три тысячи тонн перегноя. По 50—60 тонн вывезли под посевы капусты.

Мы решили нынче получить с каждого гектара не менее 150 центнеров овощей, а урожай капусты можем довести до 300 центнеров. Для этого требуется работать на совесть всему коллективу. Думаем каждую из овощных культур непременно посадить в свой срок, организовать хороший уход за ними, вовремя подкармливать минеральными удобрениями.

Последнее, на чем мне хочется заострить внимание, — это качественная уборка овощей и картофеля. Что греха таить, иногда они и уродятся на славу, но половина остается в земле. Следует опять напомнить о механизированных звеньях, работающих на хозяйственном расчете. Пока уборкой выращенных овощей занимаются не они, а горюжане, многие из которых к чужому труду относятся пренебрежительно, нам не получить высоких прибылей.

Следующая проблема — реализация продукции. Но это дополнительная тема для большого разговора, успех здесь часто не зависит от нас.

А. УСОВ,
механизатор совхоза «Ильинский», секретарь партийной организации третьего отделения.

навстречу партии И СНОВА ВПЕРЕДИ

Птицеводы подхоза «Металлург» в прошлой пятилетке увеличили производство и сдачу яиц государству в 3,6 раза. Большие планы намечают и на эту пятилетку. Чтобы слова не расходились с делом, с первых же дней они добиваются неплохих результатов. Особенно хорошо трудится Анна Федоровна Савина. В январе, например, она от каждой курицы-несушки получила по 15 яиц, значительно перевыполнив свое обязательство. Еще лучших показателей добивается в феврале.

Успех в труде не случаен. Анна Федоровна — опытный специалист, знает «секреты» кормления, содержания птицы, ухода за нею, с каждым годом совершенствует методы труда. Вот почему Савина идет уверенно по намеченному пути.

ХАРАКТЕРИСТИКА ОТЛИЧНАЯ

Дорога каждый день одна и та же: от нижнего лесосклада до верхнего, от верхнего до нижнего. Запомнил каждый поворот, каждую рытвину на пути. Движения у Петра Ивановича Худойкина уверенные, четко рассчитанные. Лицо веселое.

— Лучший шофер. Дисциплинированный. Всегда следит за техникой. Безотказный. Надо отвезти большого — в ночь полночь поедет в любую погоду. Технически грамотный. Хороший семьянин, — такую характеристику дал Худойкину начальник Усть-Нарынского лесопункта Иван Павлович Филиппов. Сказано коротко, но предельно ясно.

К этому можно добавить, что Петр Иванович не уедет из леса, не выполнив норму. Чаще бывает, что он на своем лесовозе вывозит древесины намного больше планового задания. Особенно хорошо трудится он сейчас, в дни предсъездовского соревнования. Каждый шофер лесопункта обязался в первом квартале вывезти на 600 кубометров леса больше плана. Впереди соревнующихся — Петр Худойкин.

Заботятся о маленьких

Мы побывали у животноводов села Куртуково. Зоотехник Анна Григорьевна Кобелева рассказала, как у них осуществляется подготовка коров к отелу. Показала родильное отделение.

Все находящиеся здесь 43 коровы чувствуют себя хорошо. Чистота, температура поддерживается постоянная — плюс 20—25 градусов. Стель-



ные коровы получают хороший рацион: девять килограммов сена из клевера и тимopheвки, килограмм сеной муки, два килограмма концентратов.

С душой относятся к своей работе скотники Александр Александрович Попов и его супруга Целагея Трофимовна. В ночное время Поповых замещает Михаил Садилов, очень аккуратный и добросовестный. Он принимает телят, поит через каждый час и доит коров. Животные ни на минуту не остаются без присмотра.

Поэтому в отделении случаев падежа не бывает.

В профилактории чистота. Новорожденные помещаются на семь дней в клетки Эверса. Здесь за ними ведется самое тщательное наблюдение. Каждому заболевшему теленку своевременно оказывается ветеринарная помощь. После семи дней — групповые клетки. Все работы в профилактории и родильном отделении механизированы. Телята растут крепкими и здоровыми, дают хороший суточный привес — до килограмма.

Велика заслуга в выращивании молодняка Екатерины Дмитриевны Кобыляковой, Нины Ефимовны Медведь, Зины Алексенцевой и других тружеников этого маленького коллектива.

В. НАЗНИН.
На снимке: телятница Нина Ефимовна МЕДВЕДЬ.

Фото Б. Химича.

Повысить эффективность колхозно-совхозного производства

В ПАРТИЙНЫХ ГРУППАХ

ДЕЛА И ПЛАНЫ — ОБЩИЕ

В четвертом разделе проекта Директив сказано: «Считать важнейшей задачей быстрее создание прочной кормовой базы животноводства». На эти слова мы обратили особое внимание потому, что труженики нашего небольшого поселка, расположенного в таежной местности, в основном работают на молочнотоварной ферме, где содержится 175 коров. И, конечно, все наши думы и чаяния связаны с животноводством, основой продуктивности которого является достаток в кормах. В юбилейном году доярки Кандалепа обязались надеть от каждой коровы по 2300 килограммов молока, а получили 2400. Новые обязательства составляют еще шаг вперед. За счет чего же решится проблема повышения надоев?

За счет создания прочной кормовой базы. В настоящее время каждая дойная корова получает около шести кормовых единиц. О том, что этого недостаточно, можно судить по ежедневным надоям — 5,6 килограмма на корову.

Еще в прошлом году на одном из заседаний партийной группы был поставлен вопрос о поисках резервов в заготовке кормов. Коммунист П. С. Кочуганов, с давних лет связанный с крестьянским хозяйством, предложил засилосовать сахарной спелости камыш. Его у нас рядом с усадьбой, на низинах, тысячи гектаров. Тогда же взяли за дело, но на болотистых кочках не сумели организовать механическую уборку. Заложили силоса лишь около десяти тонн. Какого же качества оказался силос? Его коровы едят так же охотно, как кукурузный.

В этом году коммунисты бригады решили сделать все для использования заброшенных камышовых угодий. Для этого придется весной болотистые кочки разровнять бульдозером, посеять на них клевер, и появится возможность не только пасти дойные гурты, но и организовать механическую уборку камыша на силос.

Наряду с этим партийная группа не упускает из поля своего зрения и увеличение урожайности кукурузы, зерновых. Решается вопрос о звеньевой ответственности при возделывании как кормовых, так и зерновых культур, полном переходе на хозрасчетную систему оплаты труда.

В проекте Директив отмечено, что успех выполнения планов новой пятилетки зависит от добросовестного отношения к труду каждого советского человека. Мы хорошо понимаем, что это так, и придаем немаловажное значение воспитанию настоящего человека труда, хозяина земли. В этом помогает совет бригады, членами которого являются коммунисты, депутаты сельсовета, передовики производства. Совет является коллективным органом, которым решаются вопросы от предоставления рабочему очередного отпуска до сложнейших мероприятий хозяйственного значения.

Вот некоторые факты. Скотник Н. приехал к нам недавно из другого района. Начал выпивать. Раз не вышел на работу, другой. Спаянному коллективу животноводов это не понравилось. Собрался совет бригады.

На другой день в контору центрального отделения ушло письмо, в котором совет бригады просил дирекцию освободить скотника Н. от работы. Просьбу уважили. Там знали, что кандалы зря не стали бы ходатайствовать.

Подобные меры здесь не часты. Совет бригады больше помогает, советует, чем карает.

Телятница Мария Кибанова с октября прошлого года по сегодняшний день допустила два случая падежа. По сравнению с прошлыми временами дела у нее сейчас лучше. Но это не устраивало комсомолку.

— Мне бы поучиться где-нибудь, набраться знаний, — как-то попросила она.

Девушка сейчас находится у своих сидоровских подруг, перенимает опыт.

Ознакомился с одной из животноводческих ферм и сам председатель совета бригады — П. С. Кочуганов.

Привезенный силос в холодные дни у нас замерзает, портится, — сказал нам после поездки Петр Семенович. Давайте построим, как у основцев, теплые деревянные тамбуры, туда и будем силос возить.

В маленьких селениях трудно бывает с рабочей силой. Месяцами не отдыхают доярки, некого послать на разные работы. До прошлого года и у нас было так же. Выход нашел тот же совет бригады. «Мы — вам, вы — нам», — предложил он каждому из селян, независимо от того, работает тот в совхозе или нет. Осенью помогли жителям вывезти сено, повезти уголь, отремонтировать квартиры. А теперь, когда нужно заменить доярку на выходные дни или находится другая работа, любая домохозяйка, пенсионер охотно приходят и работают в бригаде.

И последнее. Совет бригады работает в тесном контакте с партийной группой. Ведь дела и планы наши — общие.

И. ХИЛЬНОВ,
парторг Нандалепской бригады
совхоза «Партизан».

(ИЗ ПРОЕКТА ЦК КПСС «ДИРЕКТИВЫ XXIV СЪЕЗДА КПСС ПО ПЯТИЛЕТНЕМУ ПЛАНУ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1971—1975 ГОДЫ»).

НАКАНУНЕ отчетно-выборного собрания правление колхоза «Вперед» подготовило и вывесило в новом клубе для всеобщего обозрения таблицы и диаграммы, рассказывающие об итогах деятельности хозяйства за отчетный период и в минувшем пятилетии. Они вызвали большой интерес у колхозников. Отчет правления, перспективные наметки были детально обсуждены на заседании правления, на которое приглашали широкий актив. Вот почему на собрание колхозники пришли подготовленными к предстоящему разговору.

Докладчик, председатель колхоза Михаил Павлович Сметанников, отметил, что в прошлом году план сдачи государству продукции по всем видам перевыполнен. Привел цифры, и они наилучшим образом подтвердили слова.

Большую роль в жизни колхоза сыграл новый Примерный Устав, который способствовал усилению демократии, более полному проявлению инициативы, творчества. Это дало возможность добиться хозяйству лучших результатов в укреплении экономики. Известно, что колхоз «Вперед» еще совсем недавно был отстающим в районе. А в последние годы он занимает все более надежные позиции

в числе рентабельных хозяйств.

Колхоз, как и требует Устав, ведет производственно-финансовую деятельность на основе хозяйственного расчета, добиваясь рентабельности всех отраслей хозяйства. Доля сданного государству зерна колхозом составляет более 60 процентов районного плана.

Много теплых слов было сказано в адрес тех, кто своим трудом преумножал ус-

глазов — о недостаточной подготовленности некоторых водителей, плохой эксплуатации машин.

Земля — главное богатство колхоза. Но используется она пока недостаточно интенсивно. Наблюдается пестрота в урожайности сельскохозяйственных культур. Если в отдельных бригадах собрали по 20—27 центнеров овса с гектара, то во второй бригаде — по 14. Агроном четвертой бригады тов. Паршу-

ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ

ЗАМЕТКИ С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ

пехи, укреплял экономику хозяйства. В их числе доярка Анастасия Прокудина, которая получила более трех тысяч килограммов молока на фуражную корову своей группы, заняв первое место в социалистическом соревновании среди доярок колхоза. Не намного от нее отстали Александра Бушуева, Галина Панова, Александра Шабета. Или взять таких скотников, как Илья Смоленцев, Василий Телков, Алексей Бураков, которые вместе с доярками обеспечили высокую продуктивность дойного стада. Скотник Михаил Николаевич Енгеев летом на откормочной площадке откормил в два тура 900 голов молодняка, добился килограммового привеса в сутки от каждого телка. Отлично потрудились птицеводы во главе с бригадиром Н. С. Широковым. Члены шестой бригады за хорошие успехи в заготовке кормов премированы мотоциклом «Урал».

Сейчас нет такой отрасли хозяйства, где бы не применялась механизация. И в этом немалая заслуга механизаторов. Их, передовых, в колхозе много. Всех не перечислишь, но назовем хотя бы самых лучших. Это комбайнеры Михаил Прокудин, Владимир Шустов, Виктор Костромин, Виктор Алтухов, трактористы Петр Буй, П. Леликов и многие другие.

В противовес им, лучшим людям колхоза, были названы и те, кто нарушает трудовую дисциплину, в рабочее время занимается пьянкой, не всегда выходит на работу, допускает брак, тормозит развитие экономики. Думается, что справедливая критика товарищей повлияет на них, и они не будут так безответственно относиться к колхозному производству. Ведь в проекте Директив развития народного хозяйства на 1971—1975 годы перед тружениками ставятся большие задачи. Выполнение их потребует сознательной дисциплины всех работников полей, ферм.

В центре внимания выступавших — ускорение научно-технического прогресса, внедрение в производство передовых методов труда. Колхозники проказали новые резервы роста, указали на недостатки в работе правления и ревизионной комиссии. Кладовщик А. Исакова рассказала об экономном использовании запасных частей, учетчик Григорий Медведев — о том, что не упрядочены нормы и расценки в оплате труда, животновод Александра Лутошкина говорила о недостатках в организации племенной работы, кочегар Алексей Кретинин — о создании условий механизаторам, шофер Иван Дери-

ков весной представил справки о премировании трактористов за хорошее качество посадки картофеля, а собрали по 41 центнеру с гектара. Отсюда высокая себестоимость.

Одним из главных резервов увеличения производства зерна и других культур, о котором говорили на собрании, являются удобрения. В последние годы резко увеличилось внесение минеральных удобрений, а вот органических еще крайне недостаточно, хотя колхоз располагает богатыми запасами. И правильно колхозники поставили перед собой задачу: организовать механизированный отряд, который бы в течение всего года обеспечил вывоз 30 тысяч тонн перегноя.

Существенный резерв увеличения производства продукции земледелия — лучшие сроки и высокое качество проведения полевых работ. На собрании приводили поучительные примеры, когда нарушались правила агротехники. Плохо ведется хранение семян, в результате в третьей бригаде допустили порчу семенного зерна. Тревогу вызывает хранение семян картофеля во второй бригаде.

На фермах стала широко внедряться механизация, улучшилась кормовая база. Но и здесь было вскрыто много недостатков.

Доход от реализации сельскохозяйственной продукции составил 2068 тысяч рублей при плане 1863 тысячи. Но высока еще себестоимость продукции.

Колхозники наметили конкретные меры, чтобы исправить положение. В этом году они решили получить с каждого гектара по 20 центнеров зерна, 200 центнеров зеленой массы кукурузы, 120 центнеров картофеля, 25 центнеров сена однолетних и многолетних трав, 70 центнеров сенажа, вывезти на поля 20 тысяч тонн органических и тысячу тонн минеральных удобрений. Перед животноводами поставлена задача получить по 95 телят на каждые 100 коров, надой по 2600 килограммов молока на корову. Обеспечить скот в достатке питательными кормами, улучшить племенную работу, на фермах ввести комплексную механизацию. Новый размах приобретет строительство.

Обсуждая проект Директив, колхозники делают сейчас все возможное, чтобы достойно встретить XXIV съезд партии.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

Наш календарь



Завтра исполняется 125 лет со дня рождения величайшего мастера казахского устного-поэтического творчества Джамбула Джабаева (1846—1945). Неграмотный, но умудренный опытом и знанием, акын-импровизатор прожил большую и волнующую жизнь. Почти 100 лет он пел народу о народе.

Искусство Джабаева было тесно связано с современностью, темы и образы ему подсказывала сама жизнь. Подлинный расцвет таланта поэта наступил в условиях социалистического общества. В своих многочисленных песнях и поэмах он создал картины свободной жизни казахского народа, воспевал героическую борьбу советских людей в годы Великой Отечественной войны, дружбу народов Советской страны.

Фотохроника ТАСС.

Трудно найти мальчика или девочку, которые не увлекались бы музыкой, спортом или рисованием. Наверное, поэтому в школьные кружки приходит так много маленьких фантазеров и искателей.

О том, как занимаются в кружках дети и чем увлекаются, расскажут на этой страничке сами ребята и их учителя.

ВНИМАНИЕ: СНИМАЮ!

В начале учебного года учитель физики Леонид Леонидович Кардаков сказал:

— Ребята! В нашей школе организуется кружок фотодела. Кто любит фотографировать, приходите к нам. Мы сразу же записались в кружок.

Фотографировать — это не просто нажимать кнопку аппарата, как думают некоторые ребята. Нужно хорошо изучить его устройство, знать законы физики.

Сначала нам было трудно. Первые снимки получались расплывчатыми: то диафрагма не такая, то резкости нет. Леонид Леонидович терпеливо объяснял нам ошибки, учил проявлять пленки. Нужна усидчивость, чтобы по нескольку часов в темной комнате печатать снимки. Зато какая радость, когда они получаются ясными, четкими!

Мы уже научились находить интересные темы. Однажды увидели, как мальчики играют с собаками. Спрятались за сугробами, чтобы не помешать им, и сняли несколько веселых сенок. Снимки получились хорошими и смешными.

Фотоаппарат — неизменный спутник наших лыжных прогулок. Можно всегда выбрать интересный момент и запечатлеть его: кто-то из ребят упал в снег, кто-то наехал на товарища и получилась «куча мала»...

Наша лаборатория хорошо оборудована. Есть два фотоувеличителя, пять аппаратов, необходимые химикаты. За пленками и проявителем мы обращаемся к ребятам Дома пионеров. Они часто нам помогают.

На теоретических занятиях мы изучаем химический состав проявителя. Леонид Леонидович дает даже нам формулы. Правда, запоминать пока приходится механически — в химии мы еще не сильны. Но думаем, что скоро научимся не только выводить на доске формулы, но и составлять растворы.

Сейчас мы готовим фотоальбом. Первый тематический фоторассказ будет посвящен нашим мамам. В будущем мы думаем готовить материалы об истории нашего кружка.

Володя ВОЛЫНКИН, Степа БУРГОВ,
Володя АБРАМОВ,
ученики Агамановской школы.

ШКОЛЬНОЕ РАДИО

— Говорит школьный радиоузел. Здравствуйте, ребята!

Послушайте сообщение об успеваемости в классах, — разнесится по Костенковской школе голос диктора пятиклассницы Любы Отзв. Радиостанция «Здравствуй!» начала свою работу.

Программа передач всегда интересна. Здесь можно узнать о делах пионеров и комсомольцев, о событиях в других шко-

лах района и за рубежом. С особым удовольствием ребята слушают литературно-музыкальные передачи о художниках, писателях, композиторах. Ведут программу Таня Зыкова, Нина Забражнова, Таня Галенко. Руководит преподаватель русского языка и литературы В. Т. Власова. Она заранее подбирает интересные материалы.

Мечта создать радиостанцию у ребят была давно. Помог ее осуществить учитель физики директор школы В. Ф. Шиманов. Вместе смонтировали проводку, установили аппаратуру и провели в каждый класс динамики.

Теперь между учащимися школы хорошая связь. А на переменах по радио звучит музыка.

А. МОЖЕНИНА,
завуч Костенковской школы по воспитательной работе.



Музыкальный кружок при Кузедеевском доме пионеров возник недавно. Но и за сравнительно короткое время ребята многому научились. И дело не столько в том, что у них отличные условия для музыкального образования, а в том, что у юных любителей музыки серьезный, вдумчивый педагог, самостоятельный композитор К. А. Ключев. У него индивидуальный метод обучения. Под его руководством дети готовят концерты, с которыми выступают перед взрослыми.

На снимке: К. А. КЛЮЕВ ведет урок музыки.

Фото Б. Химича.

Выступают вокалисты

Недавно в Сосновском доме культуры состоялся вечер, посвященный Бетховену. Перед жителями села с концертом выступил детский коллектив художественной самодеятельности Дома культуры. Показала свое мастерство и вокальная группа, в которой занимаются ученики первых — четвертых классов. Ребята исполнили песни «Сурок», «Павшие братья», «Край родной», написанные для детей. Вова и Саша Авдеевы сопровождали свое пение игрой на баяне.

Вокальная группа организовалась не сразу. Сначала записалось много ребят, но не все стали посещать занятия. Одни бросили из-за лени, вторые перешли в другие кружки, у третьих не оказалось музыкальных данных, нужных для вокалиста. Осталось 15 ребят, по-настоящему увлеченных пением, с хорошими голосовыми данными.

Во время сенок вместе с аккомпаниатором, учительницей музыкальной школы Г. А. Котовицкой, мы стараемся использовать приемы, развивающие голос. Работаем над его постановкой, правильным дыханием. Юные вокалисты овладевают сольфеджио, музыкальной грамотой. Ребята очень способные, с хорошим музыкальным слухом. Особенно отличаются солистки четвероклассницы Наташа Гусарова и Гая Маркова.

Сейчас наша группа готовится к районному смотру художественной самодеятельности, который состоится в марте. Программу откроют дети. Нашим коронным номером будет выступление секстета мальчиков, одетых в костюмы со шпагами. Они исполнят песню «Учил Суворов».

В. КЛИМАНТОВА,
методист Сосновского дома культуры,
руководитель детской вокальной группы.

Учу ходить кукол

...Малыш Знайка придумал воздушный шар. Вместе со своими друзьями он совершает небесное путешествие. По дороге шар лопнул, и вся компания героев приземляется в Зеленом городе. Здесь живут только девочки, вернее, девочки, которых ужасно презирает Незнайка.

Эта новая пьеса кукольного театра «Мечта» называется «Незнайка — путешественник». Все роли здесь исполняют ребята нашей школы. Коля Батищев, например, сыграет Сиропчика. У него есть и еще одна обязанность. По ходу пьесы ребята поют песню о кузнице. Коля, который хорошо играет на баяне, будет аккомпанировать им.

Миша Почечуев исполнит сразу две роли — Гульки и Ворчуна. В роли Незнайки выступлю я.

Ребят нашего кружка называют кукловодами. Это действительно так. Мы учим своих кукол двигать руками, ногами, бегать, сидеть и даже... драться. Успех зависит от того, насколько хорошо куклы сумеют сделать это. Если нашим зрителям понравится какой-либо герой, это приятно артисту, который сам остается за кулисами. Но прежде мы сами должны точно знать, как получить нужный жест от своих «учеников». Для этого мы

внимательно изучаем приемы кукловодства, учимся хорошо владеть голосом. Занимается с нами учительница Ня Ивановна Афанасьева.

Самая первая пьеса, которую мы показали маленьким зрителям, называлась «Колобок». Мы выступали с ней не только в детском саду и клубе, но и в с. Сосновка, г. Новокузнецке. Всюду нас тепло встречали. Райком комсомола наградили похвальным листом. Показывали также пьесы «Машенька и Медведь», «Незнайка-заяцка».

Костюмы и самих кукол мы заказываем. Недавно написали в Москву, чтобы нам выслали

три пьесы с готовыми куклами и декорациями. Некоторых героев пьес мы «шьем» сами.

Я посещаю школьный кукольный театр третий год — со дня основания. Стараюсь не пропустить ни одной репетиции. До чего это здорово — учить кукол ходить, говорить, презирать лентяев и врунов, любить друзей! Ведь недаром мой Незнайка, который нечаянно попадает в «девчачий» город, все-таки подружился с отличной девочкой Синеглазкой.

Сергея ЛЯЩЕНКО,
ученик 6-го класса
Костенковской средней школы.

В. Голявкин

Моя работа

Старший брат мастерил приемник, а младший ходил вокруг и мешал.

— И я работать хочу, — просил он.

— Вот пристал, — сказал старший брат. — На тебе молоток и гвоздь!

Младший нашел кусок фанеры и приступил к работе.

Тук-тук-тук — вся фанера в дырках! Даже вся табуретка в дырках. Даже в пальце чуть-чуть не сделал дырку.

— А ну-ка, — сказал старший брат, — дай сюда. — И прибил фанеру к приемнику.

— Вот и все, — сказал старший брат, — готов приемник.

Младший вышел во двор и привел ребят.

— Это я сделал. Моя работа!

— Весь приемник сделал? — Не весь, конечно, но главную часть. Без нее приемник бы не работал.

Подходящая вещь

Я занимаюсь в столярном кружке. Очень мне нравится это дело. Недавно я стол смастерил. Только плохой стол вышел. Мы его с Вовкой сломали — стул сделали.

И стул какой-то кривой получился. Не научились, наверное, стулья делать.

Сломали стул — сколотили скамейку. И скамейка нам не понравилась. Тогда мы решили скворечню сделать. Тоже немало пришлось потрудиться; в конце концов получилась скворечня.

Два рассказа

— Ну что это за вещь? — говорят ребята. — Какая же это вещь?

Повесили мы скворечню на дерево. Вскорости и скворец прилетел. Поселился в нашей скворечне. Раз скворец в ней живет — значит, вещь подходящая.

Мы с Вовкой так думаем.

Загадка

Живу я в слове СЪЕЛ,
Живу я в слове СЪЕХАЛ,
Но никогда не ел
И никуда не ехал.
(яне ичйбвдг)

СВАДЬБЫ В КРАСУЛИНЕ



— Молодые едут! — крикнул кто-то. И хотя их давно ждали, все всполошились, разом зашумели, заговорили. Свадебного поезда еще не видно, но колокольчики, заливаясь веселым звоном, радостно возвещают о его приближении. Народ столпился на улице у клуба, где должна состояться торжественная регистрация брака.

А вот и удаляя русская тройка показалась, за ней вторая. Ну и скорость! А стать какая! Нельзя не восхититься неукротимым бегом коней, по случаю торжества живописно разряженных цветами, лентами. Ну где еще такие свадьбы бывают? По крайней мере, шофер колхоза «Вперед»

Владимир Вилисов и электрик Владимир Анцыгин утврждают: нигде. Оба они после школы работали в своем колхозе, отслужили в армии, снова вернулись в родное село. Два Владимира и две Марии соединили свои судьбы.

По ковровой дорожке идет первая пара будущих супругов Анцыгиных: Владимир и Мария (воспитатель детсада соседнего совхоза «Ясная Поляна»). У них спрашивают:

— Мария, по согласию ли вы становитесь женой Владимира?

— Да, — отвечает та.

Такой же вопрос Владимиру. Ответ — тот же.

А через несколько минут обмениваются кольцами ново-

брачные Вилисовы. Владимира и Марию (киномеханика села Красулино) поздравляют родственники, близкие друзья, подруги. Взорванные невесты в белых платьях, женихи — в темных костюмах благодарят присутствующих. Председатель колхоза Михаил Павлович Сметанников от имени правления произносит речь, преподносит молодоженам подарки.

Затем свадебные кортежи разъезжаются по домам, где продолжается празднование свадеб. С гостями, возгласами «Горько!», пляской, песней, веселой музыкой, пожеланиями:

— Счастья вам, молодожены!

На снимках: 1. Обмениваются кольцами Вилисовы: Мария и Владимир.

2. Наступила торжественная минута у новобрачных Марии и Владимира Анцыгиных.

3. Эх, залетные!

Текст А. ЗАЛЕСОВОЙ.

Фото В. ХИМИЧА.



НАМ ОТВЕЧАЮТ

В феврале редакция газеты выпустила вторую в этом году страницу народного контроля. В критической заметке «Не по

адресу...» были отмечены недостатки в хранении семян картофеля в совхозе «Еланский». Главный агроном Н. М. Анфилов и главный инженер В. В. Чмерев прислали нам ответ, в котором наряду с такой строчкой: «Факты, изложенные

в «Сельской правде», — фантастика», однако, пишут: «В картофелехранилище первого отделения установлены два вентилятора, но они бездействуют. На переборке картофеля трудятся 5—6 женщин, но в темноте им невозможно рабо-

тать (город иногда выключает свет). На втором отделении семена хранятся хуже, так как хранилище не достроено, вентиляторы не установлены. Закупили вентилятор, будем устанавливать». А когда? После посадки картофеля?

ПОПРАВКА

В нашей газете за 23 февраля в заметке «С думой о завтрашнем дне» по вине работника редакции А. Шибавой допущена ошибка. Вместо «прошло отчетно-выборное собрание» следует читать «отчетное». Редакция приносит извинения читателям газеты за допущенную ошибку.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.
Телефоны редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора, радиовещания — 0-47, отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП07827
Заказ 3493, тираж 6240.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

Телевидение

процента — миллиарды рублей. Об умелом использовании резервов производства». «Время». Информационная программа.
01.00
5 МАРТА
Показывает Москва
17.05 Товарищеский матч по хоккею с шайбой. Швеция — СССР. 2-й и 3-й периоды (в записи).
18.15 Цветное телевидение. Встреча с Геленой Великановой.
19.00 Перерыв.
Показывает Кемерово
20.00 В помощь школе. Экран — учителю. Математика. 4-й класс.

вызывает Таймыр». Художественный фильм.
19.30 Перерыв.
Показывает Кемерово
20.30 Спецвыпуск телевизионных новостей, посвященный открытию областной партийной конференции.
20.55 Балет А. Хачатуряна «Спартак». Спектакль ГАБТа. (В перерыве — Ленинский университет миллионов. Цена

20.30 Международное обозрение.
20.45 Телевизионные новости.
Показывает Москва
20.55 Торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта, и праздничный концерт.
6 МАРТА
Показывает Москва
12.00 Новости.
12.05 Факультет науки и техники.
Машиностроение и комплексная механизация производства.
12.45 Факультет культуры. Театр. Искусство театра.
13.30 Планы партии — планы народа. Беседа с министром гражданской авиации СССР т. Бугаевым Б. П.
13.45 Для детей. «Светит звездочка». Поздравляем наших мам.
14.15 Цветное телевидение. Мультфильмы.
14.45 Музыкальный турнир.
15.45 Цветное телевидение. Эстрадное представление.
16.45 Новости.
17.00 Праздничный концерт.
18.30 Перерыв.
20.00 А. Островский. «Поздняя лю-

бовь». Спектакль Московского художественного академического театра.
23.00 В объективе — Америка. Передачу ведет политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Дружинин.
7 МАРТА
Показывает Москва
12.00 Новости.
12.05 Цветное телевидение. «Госпожа Метелица». Художественный фильм.
13.05 Для школьников. «Арктика далекая и близкая». 1-й тур олимпиады по истории исследования и освоения Арктики.
14.05 Цветное телевидение. «Теремок». Сказка для взрослых.
15.20 Цветное телевидение. Музыкальный спектакль.
Показывает Кемерово
18.00 Концерт пионерского ансамбля песни и танца г. Новокузнецка.
18.55 Мартовский экран.
Показывает Москва
19.25 Концерт Уральского русского народного хора.
19.55 Чемпионат мира по хоккею с мячом. Швеция — СССР. Передача из Швеции.
21.45 Планы партии — планы народа.
22.00 Новости.
22.05 Цветное телевидение. «Любовь при нуле градусов». Румынский художественный фильм.

1 МАРТА
Показывает Кемерово
19.28 Программа передач.
19.30 К XXIV съезду КПСС. Проект Директив по новому 5-летнему плану.
20.00 Для школьников. «Край наш Кузнецкий». Викторина.
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.35 Телевизионные новости.
20.50 «Адьютант его превосходительства». Художественный телефильм. III серия.
22.00 «Фантазия». Передача 3-я.
2 МАРТА
ДЕНЬ ПРОФИЛАКТИКИ.
3 МАРТА
Показывает Москва
18.15 Европа: события, страны, проблемы. Передачу ведет политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Потанов.
18.45 Цветное телевидение. «Голубое и зеленое». Телевизионный художественный фильм.
19.30 Перерыв.
21.00 Ираклий Андроников рассказывает.
22.30 Фестиваль Советских республик. РСФСР.
4 МАРТА
Показывает Москва
15.45 Торжественное заседание, посвященное 100-летию со дня рождения Л. Украинки.
17.45 Новости.
18.00 Цветное телевидение. «Вас